
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 08 novembre 2018 

 

Présents :  
Mmes Ruisseaux, Enjolras, Vieira, Longin, Charreau, Lohier, Ayat, Vicaire, Neime, Vaireaux, Pollicino: 
enseignantes 
M Pira et Perrin : enseignants 
Mme Crozet : ATSEM 
M. Mavel : directeur, enseignant  
Mmes Maiez, Barbarat, Dérivaz, Gérard, Beltran, Ronjon, Naline, André,   Ms Charrière, Pellissier : 
représentants des parents d’élèves FCPE 
Mmes Boussaad et Lopez : représentants des parents d’élèves PEEP 
Mme Raymond : responsable du service éducation, ville de Décines 
Mme Chiritian : Adjointe à l’éducation 
M Grandioux : responsable service restauration scolaire, petite enfance, périscolaire 
 
Excusés :  Inspecteur  de  l’académie,  Mme  Moutou  enseignante,  M  Sallet  enseignant,  M  Séon 
responsable périscolaire 
 
18 h Début du conseil d’école  
 
Bilan électoral 

Cette année, il y a 2 listes de parents d’élèves : 
10 sièges pour La FCPE et 2 sièges pour la PEEP 
Très bonne participation cette année 53.85% (52.5% en 2017, 42% en 2016, 36% en 2015) 
 
Effectifs 
Pour  cette  année  2018‐2019,  l’école  se  compose  de  12  classes,  ouverture  d’une  classe  en 
élémentaire : 4 classes de maternelle avec 120 élèves (ouverture de classe possible si 124 élèves) et 
8 classes d’élémentaire avec  195 élèves, pour un effectif total de 315 élèves. Très forte hausses des 
effectifs (de 298 à 315) 
 
A la rentrée 2019, 49 GS arriveront en CP, contre 33 CM2 qui partiront, ce qui montera les effectifs à 
209 (ouverture de classe possible si 217 élèves), sans compter l’inscription de nouveaux élèves. 
 
Comptes prévisionnel 
Cette année, 230 élèves participent à l’USEP. La licence coute 10€. Une trentaine d’enfants sont déjà 
licenciés, soit 2000€ à sortir de la COOP 
Il faut continuer à demander 4€ aux parents.  
La PEEP peut participer financièrement à des projets d’écoles.  Mme Boussaad se renseigne si c’est 
OK pour financer le projet USEP, les enseignants devront monter un dossier. 
 
PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté) 
3 plans existent sur Décines : Alerte anti‐intrusion / Alerte Incendie / Alerte risque chimique 
L’exercice  « incendie »  a  été  fait  en  début  d’année.  Tout  s’est  très  bien  passé.  Le  seul  point  à 
remonter est que l’alerte ne s’entend pas très bien dans le préfabriqué. 
Un 2ème exercice se fera sur le temps périscolaire. 
 
L’exercice « alerte anti‐intrusion » a été fait le  11 octobre. 
Retour : 



 Signal  faible,  pas  satisfaisant  c’est  quasiment  le  même  que  l’alerte  chimique :  signal 
lumineux ? 

 Besoin de filtres occultant sur les fenêtres au RDC 

 Les portes de  l’école donnant dans  les cours sont en permanence ouvertes.  Il  faudrait  les 
sécuriser par un badge. 

 
Les conclusions sont les mêmes chaque année… 
 
L’exercice « alerte chimique » se fera plus tard. 
A côté de l’école (rue Elisée Reclus), il y a une conduite de gaz majeure pour l’est lyonnais (30cm de 
diamètre) ce qui pourrait poser soucis dans les travaux pour le préfabriqué. 
 
Travaux 
Préfabriqué : 
Il y a eu un premier appel d’offre, puis acceptation. GRDF a alerté sur la conduite de gaz, rue Elisée 
Reclus, il a fallu revoir le cahier des charges, donc faire un second appel d’offre (en cours) 
Est‐ce que le permis de construire est déposé ? La mairie doit se renseigner. 
Comme ce sont des gros travaux,  ils ne peuvent être faits que pendant  les vacances scolaires, soit 
une réception des travaux en septembre 2019. 
Ce  préfabriqué  sera  composé  de  2  salles :  1  pour  le  RAM  (Relais  des  Assistantes  Maternelles) 
itinérant et 1 pour le périscolaire. 
 
Nouvelle classe/Bibliothèque : 
Une clim mobile a été installée pour un test d’efficacité. Elle est sous dimensionnée par rapport à la 
superficie de la classe. Elle ne refroidit pas et fait pas beaucoup de bruit. Par contre, maintenant il y 
a un trou dans le mur qui donne dans la cour. Elle ne peut donc pas être débranchée/déplacée. De 
plus,  les enfants jettent des mouchoirs et autres déchets dans  le split par  la cour car il n’y a pas de 
grille de protection. La mairie regarde ce qui peut être fait pour la grille et la clim d’ici le printemps 
2019. 
Les rideaux occultants n’ont pas été posés en septembre. 
 
Toilettes garçons : 
Les toilettes ont été changés dans l’été, le ménage est fait 2 fois par jour (matin et après le repas). Il 
reste une odeur persistante qui est surement dû aux canalisations ou aux joints poreux du carrelage. 
Les travaux ont été inscrits dans  le calendrier 2019. 
 
VPI 
La nouvelle classe de CM2 n’a pas de VPI puisque c’était une ancienne classe de CP ; or  la mairie 
décide en avril où installer les VPI en septembre. La classe n’était pas encore créée. 
Les consignes de la mairie étaient de placer les classes de cycle 3 et CE2 ‐ CE1 dans les salles ayant un 
VPI, en priorité devant  les classes de CP, qui  sont prévues d’être équipées par  la mairie en 2019. 
L’équipement de cette nouvelle classe devrait donc être effectif pour la rentrée prochaine. 
. 
 
Global 
Les enseignants déplorent un manque de suivi des travaux (haie pas taillée, spot sous  le préau non 
remplacés…) 
Réponse de  la mairie : M Mavel doit  faire une demande par  le  logiciel e‐ATAL de chaque  travaux. 
Puis au besoin il peut escalader auprès de Mme Raymond si rien n’a été fait. 
 
 



 
Projet de classe : 
 
 Classes de Maternelle (les 4 classes) 

o Projet du Biézin « Découverte des oiseaux » :  

 3 séances avec une animatrice sur la découverte des oiseaux, petits ateliers, construction 
d’aménagements pour  les oiseaux et  sortie d’observation dans  le Biézin.  (PS/MS Mme 
Neime et GS Mme Longin) 

 location éventuelle d’une couveuse avec éclosion œufs. 

 1 sortie de fin d’année au parc des oiseaux (juin 2019). (Le CPNG ne paye pas les bus aux 
classes de maternelles) 

 participation à la fête du Biézin (juin 2019). 
 

o Chorale  maternelle  organisée  par  les  maitresses +    Intervention  de  Guislaine  Porte  –  5 
séances – Rythme et corps 

o 1 spectacle au Toboggan intitulé « La petite casserole d’Anatole » (déc. 18)  
o 2 sorties au cinéma (au Toboggan) → dates : janvier et mars 2019  

A deux c’est mieux ! ; La ronde des couleurs. 
o 1 spectacle pour les enfants intitulé « Les enfants des fontaines » (nov. 18) 
o Gouter de Noel le 18 décembre (chants et venue du Père Noel) 

 
 Classes de Mmes Longin et Vaireaux – GS et MS/GS 

 Cycle piscine pour les GS : 2 fois par semaine du 04/02 au 12/04/19 

 rencontres USEP (luttes / athlétisme) 

 Sortie à la Médiathèque « Tant d’histoires – Les émotions » → date : mars 2019 
(Exprimer ses émotions et sentiments, développer l’intelligence émotionnelle.) 
 

 Classe de Mme AYAT et Monsieur SALLET CP : 
‐ Participation  à  la  journée  internationale  des  droits  de  l’enfant  (JIDE)  du  Samedi  24 

Novembre  (projet  transversal :  Chorale,  Arts  Plastiques  et  enseignement  Moral  et 
civique) 

‐ Projet de sensibilisation aux écrans 
‐ Ecole  et  Cinéma :  3  films  étalés  sur  l’année  scolaire  et  exploitables  en  classe  tant  en 

français  qu’en  éducation  artistique  (parcours  artistique  de  l’élève),  mené  par  les  5 
classes 

‐ Participation aux classes USEP : sports collectifs + athlétisme. 
‐ Toboggan : un spectacle : « Cirko » le 15/01/19 
 

 Classe de Mme. Charreau – CP/CE1 : 

 Sensibilisation aux écrans avec la psychologue scolaire 

 Rencontres USEP 

 Journée Internationale des droits de l’enfant (24nov). Projet en classe éducation artistique et 
finalisation  au  Toboggan.  2  chants  appris  avec  Ghislaine  Porte  et  repris  en  classe  + 
mappemonde avec  leurs visages + une main à décorer en choisissant un droit fondamental 
des enfants 

 Prix UNISEF du livre 2019 (février – juin) : les enfants devront voter pour 1 livre parmi les 5 
en concours 

 Projet école et cinéma : 3 sorties au cinéma dans l’année 

 Spectacle au toboggan en décembre 2018 : La p’tite casserole d’Anatole 

 Projet médiathèque avec un travail sur une BD pour la classe de CE1 

 Projet « main à la pâte » : les choses qui poussent 

GS, MS/GS 



 projet jardin découverte : visite des serres municipales,  les enfant vont semer en extérieur, 
suivre la pousse et déguster leur production en fin d’année 
 

 Classe de Mme ENJOLRAS CE1 
‐ Participation à la JIDE du 24 Novembre (chorale et arts plastiques) 
‐ Projet musical en partenariat avec Ghyslaine PORTE, intervenante musical avec la classe 

de Mme RUISSEAUX : mise en (rythme de textes poétiques 
‐ Ecole et Cinéma : 3  films étalés  sur  l’année  scolaire et exploitables en  classe,  tant  en 

français  qu’en  éducation  artistique  (parcours  artistique  de  l’élève),  mené  par  les  5 
classes 

‐ Participation aux classes USEP 
‐ Rencontre « course longue » avec la classe de Mme VICAIRE 
‐ Participation  au  projet  « prix  UNICEF »  de  littérature  jeunesse  (Français,  1  mois  de 

lecture et vote) avec la classe de Mme VICAIRE 
‐ Projet  ATOLE  (améliorer  l’attention  à  l’école)  en  partenariat  avec  le  psychologue 

scolaire, mené également dans la classe de Mme VICAIRE (Education morale et civique) 
‐ Continuation  du  projet  « un  coin  nature »  à  l’école  en  collaboration  avec  les  classes 

volontaires (questionner le monde du vivant) 
‐ Toboggan : 1 spectacle « la fabrique des nuages » le 11/03/19 

 
 Classe de Mme RUISSEAUX CE2 

‐ Participation à la JIDE (chorale, Arts visuels et enseignement moral et civique) 
‐ Projet musical en collaboration avec Mme Ghyslaine PORTE : mise en rythme de textes 

poétiques 
‐ Ecole et Cinéma (parcours artistique de l’élève) 
‐ Spectacle au toboggan « la fabrique de nuages » le 11/03/2019 
‐ Projet environnement « faites de la propreté » en partenariat avec la ville de Décines 
‐ Projet « coin nature à l’école » (questionner le monde du vivant » 
‐ Projet BDécines (Arts visuels et production écrite) 
‐ Permis piéton 

 
 Classe de Mme VICAIRE CE2 

‐ Participation à la JIDE 
‐ Ecole et cinéma (parcours artistique de l’élève) 
‐ Participation aux classes USEP : lutte+sports collectifs 
‐ Rencontre course longue avec la classe de Mme ENJOLRAS 
‐ Participation  au  projet  « Prix  UNICEF »  de  littérature  jeunesse  (français,  1  mois  de 

lecture et vote) avec la classe de Mme ENJOLRAS 
‐ Toboggan : un spectacle : « la fabrique de nuages » le 11/03/2019 
‐ Projet  ATOLE  (améliorer  l’attention  à  l’école)  en  collaboration  avec  le  psychologue 

scolaire (éducation morale et civique) 
‐ Continuation  du  projet  « un  coin  nature  à  l’école »  en  collaboration  avec  les  classes 

volontaires (questionner le monde du vivant) 
‐ Permis piéton 

 
 Classes de Mme Lohier ‐ CM1 :  

 Projet «les  invisibles» : Sciences / Géographie / Développement durable / Rédaction / Arts 
plastiques.  En coopération avec le collège Maryse Bastié et 8 autres classes de la Métropole. 
Proposé  par  « Laclasse.com ».  Plateforme  informatique  commune  avec  1  défi  par mois  à 
relever. En partenariat avec une architecte paysagiste. 

 Piscine tous les vendredis à partir de mars 



 
 Classe CM1 et CM1/CM2 : 

 Journée Internationale des droits de l’enfant (24nov). Projet en classe éducation artistique et 
finalisation  au  Toboggan.  2  chants  appris  avec  Ghislaine  Porte  et  repris  en  classe  + 
mappemonde avec  leurs visages + une main à décorer en choisissant un droit fondamental 
des enfants 

 Médiathèque : Exposition sur Léonard de Vinci 

 Défi‐maths : 2 ou 3 classes ? 2 matinées dans l’année 
 

 Cycle 3 (CM1 – CM1/CM2 – CM2) 

 Travail autour du Centenaire de l’Armistice : écriture de lettres d epoilus / Expo ds quelques 
temps ? / Visite de l’expo à la spirale ? / invitation à la commémoration dimanche 11/11. 

 Spectacle Le Petit Prince (en attente de validation) 

 USEP (lutte / handball / athlétisme) 

 Porter  secours :  un  parent  (médecin  formateur)  s’est  proposé  pour  assurer  un  temps  de 
pratique 

 Chorale pour la fête du printemps 
 

 Classe de CM1/CM2 et CM2 

 Voile (5 séances) 

 Sortie planetarium 

 Sortie de fin d’année probablement à Lyon 
 

 Classe de M Perrin CM2 
Projet Musique et smartphone avec un artiste du GRAME (centre national création musicale) sur 
le  thème    de  la  1ère  guerre  mondiale,  à  partir  de  décembre.  Application  Smartphone.  En 
collaboration avec Prainet II et une classe tunisienne 

ATPE 
1 poste d’ATPE a été supprimé. Elles sont donc 3. Lucienne est remplacée jusqu’au 23 novembre, si 
c’est un retour à mi‐temps thérapeutique, le complément sera également complété. 
Le poste supprimé se ressent sur l’école. Cela n’a pas été remonté à la mairie avant le conseil pour 
ne pas accabler les 3 personnes restantes. 
 
Rentrée maternelle : 
Rentrée  très  compliquée  car  les  enfants  sont nombreux  (30‐31 par  classe),  il  y  avait  une ATSEM 
absente  et  non  remplacée.  Il  est  difficile  d’accueillir  les  enfants  dans  de  bonnes  conditions. 
Beaucoup d’enfants de PS ont mangé  à  la  cantine dès  la première  semaine.  Il  y    a 2  services de 
cantines pour les maternelles, ce qui bouscule parfois les enfants lents à manger. 
Le remplacement d’une ATSEM est possible si l’arrêt est supérieur à 16 jours en une fois. 
 
Questions de Parents d’Elèves 
Ces questions ont été  abordées pendant  le  conseil d’école mais  également  avant  celui‐ci  afin de 
gagner du temps le jour du conseil : 
 

 A la mairie : 

 Préfabriqué : a‐t‐on une date pour les travaux ? voir plus haut : sept 2019 

 L’installation d’un gazon coté maternelle était prévue cet été mais n’est pas présent. Pourquoi ? 
fait pendant les vacances de Toussaint 

 VPI il manque 2 classes notamment un CM2. Pour quelle date est‐ce prévu ? voir plus haut 



 Les toilettes garçon ont bien été changée, mais l’hygiène y reste pas bonne (odeur). Une 
réorganisation des périodes de nettoyage est‐elle prévue ? voir plus haut 
 
 A l’école 

 Point AVS :  Il y a 3 postes d’AVS  soit 60h d’aide  répartis pour 8 élèves.  Il y aura de nouvelles 
notifications dans l’année. Il faudra recruter une autre AVS. 

 Quelle  solution  a  été mise  en  place pour  assurer  les  couchettes  des moyens?  10  couchettes 
supplémentaires ont été commandées et reçues. 

 Liste de fourniture maternelle. Nous ne comprenons pas le besoin de matériels personnels type 
feutres, colle, feuilles. Matériel école ≠ matériel élève. Pour économiser du budget car les 
dotations de la mairie baissent d’année en année. 

 Savez‐vous où se place l’école BEAUREGARD sur le test national d’évaluation CP/CE1 ? Il n’y a 
pas de comparatif entre les écoles. C’est une restitution par élève. L’évaluation arrive trop tard, 
les enseignants ont déjà identifiés les points forts et faibles des élèves. 

 VPI les parents souhaitent avoir un point d'information sur la formation des enseignants et 
l’utilisation de VPI en classe. Chaque enseignant utilise comme il le souhaite. 

 Pour info, La FCPE a à disposition un budget de réserve pour faire des achats pour l’école. (livres, 
matériels…) L’équipe enseignante fera une synthèse priorisée sur les besoins pour l’école et la 
transmettra à l’association de parents d’élève.  

 Au périscolaire (M Séon) 
Comment se passe le choix des activités ? Apparemment tous les enfants n’ont pas choisi. Pourquoi 
? Enfants absents ? Manque de place ? Autres ? Le choix des activités a été fait par les enfants fin 
septembre, j'ai remis à chaque enseignants (le jeudi 27/09/18 que j'ai récupéré le vendredi 
28/09/18) un tableau contenant les choix suivants : Devoirs, Arts visuels et Multisports.  
Seul les enfants non présents ces jours‐là ou non‐inscrits à cette date non pas choisi leurs activités, 
je les ai repartis (en fonction de leurs niveaux) dans les activités où il restait de la place. 
A noter que pour la première période (entre septembre et décembre), pour certains jours, les échecs 
ont remplacé l’art visuel. 
 
Séance levée à 20h40 


